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Nuove modalità di erogazione Bonus mamme lavoratrici 2025

Nazionale, 03/08/2025

 

 

Il decreto-legge 30 giugno 2025 n. 95, pubblicato in Gazzetta Ufficiale n.149/2025, stabilisce,

infatti, l'erogazione di un contributo di 40 euro per ogni mese (o frazione di mese)

lavorato, destinato a:

 

lavoratrici con due figli, titolari di contratto a tempo determinato o

indeterminato, autonome o libere professioniste fino al compimento del decimo

anno del figlio più piccolo; 

lavoratrici con tre o più figli, titolari di contratto a tempo determinato, autonome

o libere professioniste fino al compimento del diciottesimo anno di età del figlio più

piccolo. 

Requisito necessario per accedere al contributo è un reddito da lavoro complessivo non

superiore a 40.000 euro annui.

 

Per accedere al contributo - che non concorre alla formazione del reddito ed è esente da

/leggi-notizia.html


imposizione fiscale e contributiva – sarà necessario presentare richiesta all’INPS, che lo

erogherà in un’unica soluzione, nel mese di dicembre.

Le istruzioni utili per effettuare la richiesta saranno rese disponibili da INPS.

 

Le misure confermate

Per lavoratrici con tre o più figli che sono titolari di contratto a tempo indeterminato, è

confermato fino al 31 dicembre 2026, l’esonero del 100% dei contributi previdenziali IVS

(Invalidità, Vecchiaia e Superstiti) a carico della lavoratrice, previsto dall’art. 1, comma 180,

della Legge di Bilancio 2024.

Si ricorda che il beneficio è applicato fino al mese di compimento del diciottesimo anno di età

del figlio più piccolo, entro il limite massimo di 3.000 euro annui (pari a 250 euro mensili).

NoiPA continuerà ad applicare l’esonero contributivo alle lavoratrici che ne hanno fatto

richiesta presso la propria amministrazione di appartenenza e che risultano in possesso dei

requisiti previsti.

 

L’avviso pubblicato sul portale di NOIPA è consultabile qui

 

Per approfondire:

Testo del decreto-legge 30 giugno 2025, n. 95 (Gazzetta Ufficiale n. 

149/2025)

Bonus mamme lavoratrici

Esonero contributi previdenziali IVS 
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